

Autorica uočava veliku važnost odabira pravilnih izvora za odabir geografskih naziva. Točnost i pouzdanost publikacija najvažniji su elementi pri izboru izvora (kazala i popisa) za oblikovanje geografskih naziva, bilo onih nacionalnih ili međunarodnih. Nacionalna rješenja preuzeta su iz Zakona o teritorijalnom ustrojstvu Republike Hrvatske i Zemljopisnog atlasa Republike Hrvatske Leksikografskog zavoda.

CROLIST je knjižnični informacijski sustav Hrvatske razvijen u NSK-u od 1988. god. U tom sustavu postoje dvije paralelne baze za obradu svih vrsta knjižnične građe, a to su *Bibliografska baza* i *Baza preglednih kataložnih jedinica i uputnica*. Kartografska građa obrađuje se u tim bazama od 1992. god. Obrada građe temelji se na standardu UNIMARC-a za strojno čitljivo katalogiziranje. Kartografska građa obrađuje se prema točno utvrđenim poljima UNIMARC-a u *Bibliografskoj bazi*. U magistarskom je radu posebna pozornost usmjerena na polje 607 *geografska predmetna odrednica*. To je polje definirano tako da sadrži geografski naziv kartografske jedinice. Polje je podijeljeno u potpolja s pomoću kojih se gradi geografska predmetna odrednica. Povezivanje zapisa iz *Bibliografske baze podataka* sa zapisima iz *Baze podataka o preglednim kataložnim jedinicama i uputnicama* ostvaruje se uz pomoć potpolja \$3 ugrađenoga u polje 607.

Prikazani magistarski rad vrijedan je prinos hrvatskoj kartografiji i bibliotekarstvu, posebno na unapređenju obrade i čuvanja kartografske građe. On također pokazuje potrebu izrade nacionalnog pravilnika za predmetno katalogiziranje koji bi olakšao posao, kako pri obradi kartografske građe tako i pri obradi ostalih vrsta knjižnične građe, i riješio mnoge nedoumice i dileme s kojima se knjižničari svakodnevno susreću pri utvrđivanju jedinstvenih odrednica.

Miljenko Lapaine

MEĐUNARODNA ZNANSTVENA KONFERENCIJA POVIJESNA ISTRAŽIVANJA, STUDIJ POVIJESTI I INFORMATIZACIJA



Zavod za hrvatsku povijest Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u povodu tridesete obljetnice svog utemeljenja organizirao je Međunarodnu znanstvenu konferenciju *Povijesna istraživanja, studij povijesti i informatizacija* (*Historical Research, Study of History and Computerization*), koja se održavala od 10. do 12. prosinca 2001. godine na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Institut za hrvatsku povijest (današnji Zavod za hrvatsku povijest) osnovan je u veljači 1971. na inicijativu Odsjeka za povijest i više drugih sveučilišnih odsjeka u Zagrebu i Zadru. Tim međunarodnim skupom Zavod za hrvatsku povijest na početku svog obnovljenog rada želio je raspraviti i artikulirati strategiju informatičkih inovacija na četiri temeljna područja svoje djelatnosti: 1. informatizacija povijesnih istraživanja (obrada tekstualnih, vizualnih i serijskih izvora; arhivističke, muzeološke i bibliografske baze podataka; informatička kultura postavljanja istraživačkih pitanja, određivanje pristupa, izbora metoda i tehnike rada;

interpretacija u povijesnoj znanosti i informatizacija, itd.); 2. informatizacija studija povijesti (planiranje i programiranje studija; sveučilišna i međusveučilišna umrežavanja programa studija; individualizacija programa studija; inicijalna informatička edukacija; informatizacija u predavanjima, seminarima i vježbama; individualni studij i informatizacija; vrednovanje učinka rada studenata i nastavnika; studijske baze podataka i kompjutorski programi; informatizacija knjižnih fondova, itd.); 3. informatičko umrežavanje u povijesnim istraživanjima i studiju povijesti (web-stranice, raspravne liste u istraživanjima i nastavi; umre-

žavanje u hrvatske, europske i svjetske stručne komunikacije, itd.); 4. informatičko unapređivanje nastave povijesti i kulture povijesnog mišljenja (znanstvene spoznaje i školska nastava povijesti; permanentno obrazovanje nastavnika povijesti; informatičko posredovanje znanstvenih spoznaja u javnim institucijama i medijima; informatizacija stručne i znanstvenopopularne produkcije, itd.).

Svečano otvaranje konferencije bilo je u Velikoj dvorani (Dvorani VII) Filozofskog fakulteta. Uvodne riječi uputio je predsjednik Pripremnog odbora konferencije, a ujedno i predstojnik Zavoda za hrvatsku povijest i pročelnik Odsjeka za povijest prof. dr. sc. Drago Roksančić. Nakon svečanog otvaranja priređen je koktel za uzvanike i sudionike konferencije, a zatim su u auli Filozofskog fakulteta otvoreni izložbeni prostori i radionice-tečajevi. Znanstveni dio konferencije nastavljen je u vijećnici Filozofskog fakulteta, a sudjelovalo je oko 50 sudionika iz 9 zemalja Europe (Albanija, Austrija, Belgija, Bugarska, Finska, Hrvatska, Mađarska, Rumunjska i Slovenija). Tijekom dva i pol dana koliko je trajao radni dio konferencije održano je 39 predavanja. Za izlaganje pojedinog referata predavači su imali na raspolaganju 25 minuta uključujući i raspravu. Izlaganja su bila na hrvatskom i engleskom jeziku. Tijekom izlaganja referata na hrvatskom jeziku bilo je organizirano prevodenje za strane sudionike kako bi mogli pratiti izlaganja. Izloženi referati bit će objavljeni u Zborniku radova i na CD-ROM-u na hrvatskom i engleskom jeziku.

Na konferenciji su izloženi sljedeći referati koji pripadaju području kartografije:

- Belaj, M. (Odsjek za etnologiju Filozofskog fakulteta, Zagreb): *Problemi računalne obrade podataka u etnološkoj kartografiji*
- Frangeš, S. i Župan, R. (Zavod za kartografiju Geodetskog fakulteta, Zagreb): *Digitalna izrada faksimila starih karata u Zavodu za kartografiju Geodetskog fakulteta u Zagrebu*
- Slukan-Altić, M. (Hrvatski državni arhiv, Zagreb): *Kartografski izvori na elektroničkim medijima*
- Lapaine, M. i Kljajić, I. (Zavod za kartografiju Geodetskog fakulteta, Zagreb): *Baza podataka o hrvatskim kartografima*

Svaki je sudionik dobio knjižicu (na hrvatskom i engleskom jeziku) s programom konferencije, popisom sudionika, popisom Znanstvenog odbora i Pripremnog odbora. Osim te knjižice sudionici su dobili plan Zagreba i prospekte sponzora. Za sudionike konferencije, prvog dana navečer bio je organiziran prijam kod predsjednika gradske skupštine Velimira Sriće u palači Dverce. Za sve sudionike bili su organizirani objedi u restoranu Nacionalne i sveučilišne knjižnice. Za trajanja konferencije u auli fakulteta održavale su se radionice-tečajevi za studente u organizaciji tvrtki Algebra & Info-Gama. Ondje su se nalazili izložbeni prostori tvrtki: Algoritam d.o.o., CARNet, Globalnet Grupa d.d., Info-Gama d.o.o., ISIP (Stalna međunarodna izložba inozemnih publikacija – NSK), Lukvel, Microsoft, Recro d.d. i Senso.

Nadamo se da će nakon našeg sudjelovanja na toj konferenciji doći do znatnije suradnje između povjesničara koji se bave kartografijom i nas kartografa, koji se pokušavamo pomalo baviti i poviješću.

Ivka Kljajić, Miljenko Lapaine

ZEMLJIŠNA USITNJENOST I KOMASACIJA U SREDNJOJ I ISTOČNOJ EUROPI – PUT ZA ODRŽIVI RAZVITAK RURALNOG PROSTORA U NOVOM TISUĆLJEĆU

U Münchenu je od 25. do 28. veljače 2002. održan međunarodni simpozij pod nazivom "Zemljišna usitnjenost i komasacija u srednjoj i istočnoj Europi – put za održivi razvitak ruralnog prostora u novom tisućljeću". Simpozij su organizirali: FIG (Međunarodna geodetska organizacija), FAO (Organizacija za prehranu i poljoprivredu), GTZ (Njemačko društvo za tehničku pomoć), ARGE Landentwicklung (Radna zajednica za razvitak ruralnog prostora i uređenje zemljišta SR Njemačke) i Tehničko sveučilište u Münchenu – Katedra za ure-